

感受过年的喜庆气氛

——海外华夏儿女与各国民众举办各种龙年春节庆祝活动

新华社北京2月13日电 金龙献瑞，普天同庆。连日来，海外华夏儿女与各国民众举办各种龙年春节庆祝活动，感受中国传统文化的乐感和过年的喜庆气氛。

中央民族乐团《天地永乐·中国节》春节欧洲巡演音乐会12日在波兰华沙国家爱乐音乐厅举行，波各界嘉宾千余人观看演出。由中波音乐家合奏的开场曲《天地永乐·序曲》以美妙旋律令现场观众仿佛置身于张灯结彩的中华大地。《元宵·观灯》《清明·青青思念》等乐曲接踵而至，展现中国民乐的独特魅力，传递中国传统节日的丰富文化底蕴。观众阿莱克斯观看演出后表示：“这是我第一次近距离接触中国民族音乐，其美妙和震撼超出我的想象。”

2024维也纳之声中国新年音乐会11日在奥地利首都维也纳金色大厅举行，庆祝中国农历甲辰龙年。音乐会由奥地利指挥家弗里德里希·菲弗尔执棒，维也纳爱乐乐团、维也纳爱乐世家交响乐团和中国中央歌剧院联袂演奏莫扎特、施特劳斯等西方音乐大师的作品和中国经典曲目《春节序曲》《梁祝》等，赢得观众经久不息的掌声。

萨格勒布大学孔子学院和承建里耶卡污水处理厂项目的中国能源建设集团江苏省电力设计院有限公司11日组队参加了克罗地亚里耶卡狂欢节游行，展示了舞龙和汉服表演等中国文化。观众们纷纷拿出手机拍照，热烈鼓掌叫好。里耶卡市长菲利波维奇对记者表示，中国团队表现抢眼，希望加强里耶卡同中国城市的友好合作关系。

俄罗斯滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克10日在市中心广场首次举办中国农历新年庆祝活动，吸引大批市民和游客前来观看，气功、品茶、放风筝等体验活动最受欢迎。滨海边疆区的文艺团体表演了舞龙、舞蹈“卡林卡”、火艺等节目。

罗马尼亚布拉索夫特兰西瓦尼亚大学孔子学院9日举办“龙年大吉”春节庆祝活动，吸引众多师生参与。大家观看文艺演出，品尝饺子、春卷等美食，体验书法、剪纸等中国传统文化。



2月11日，在西班牙马德里，人们与舞狮演员互动。新华社发

突尼斯迦太基大学孔子学院和高等语言学院7日举办中国新年联欢会，突尼斯学生演唱中国歌曲，表演中国功夫，展示中国民族服装，显示了扎实的中文水平及对中国文化的热爱。

约旦安曼中国文化中心和约旦TAG孔子学院日前在马拉格国际学校举办春节进校园活动，该校学生兴致勃勃地参与了舞龙、品茶、写福字、编中国结等春节文化活动。该校教师哈姆·穆拉德说，这一活动是学生们了解中国传统文化习俗的好机会。

由全法中国学者学生联合会主办的2024龙年春节联欢晚会日前在法国巴黎附近的伊西莱穆利诺市会议官举行，中国驻法国大使卢沙野和800多名留法学子等近千名人士出席。诗朗诵《当我踏上法兰西的那一刻》、功夫舞蹈《咏春》、大合唱《国家》、中西乐器串烧等节

目展现了中华优秀传统文化的魅力、中法两国文化交流的成果、留法学子的青春活力。

由日本华侨华人发起并运营的东京多元交响乐团日前在神奈川县川崎市举办2024中国新年音乐会。欢快的《春节序曲》《北京喜讯到边寨》等经典曲目接连奏响，包括日本前首相鸠山由纪夫在内的约千名日中友人欢聚一堂，感受龙年春节的喜庆气氛。

南非开普敦华人社区日前举办的“中国年”演出吸引了1000多名华侨华人和当地民众观看。开普敦华星艺术团和当地鼓手们以一曲震撼的《龙的力量》拉开序幕。此后，京剧、独唱、舞蹈、合唱等节目依次闪亮登场，南非传统的祖鲁舞、豪萨舞等节目也为演出增添了多元文化色彩。

德国汉堡和北德地区华人社团日

前联合举办春节联欢会，舞龙舞狮、童声合唱、武术表演、旗袍走秀……精彩的节目让人目不暇接，掌声此起彼伏。来自德国汉堡的观众米勒哈恩说：“活动很热闹，旗袍走秀尤其让我印象深刻，这些传统中国服饰太漂亮了！”

卢森堡大学孔子学院日前在卢森堡市中心举办舞龙游行等新春节庆祝活动。锣鼓声中，两条巨龙栩栩如生，在街道上穿行游动。书写汉字、各式灯笼、古代汉服、品尝饺子等文化体验吸引数千民众参与。

开罗中国文化中心日前邀请数十名巴德尔大学中文系学生和文化中心中文培训班优秀学员参与写福字、包饺子、猜灯谜、剪窗花、编中国结、品茶等春节文化活动。学生们表示，这些生动的体验活动让他们了解到春节在中国人心中是团聚的重要节日。

欧洲多国人士感受中国出境游热度

新华社布鲁塞尔2月13日电 春节是万家团圆的“中国时刻”，也是全球同贺的国际假日。随着中国春节出境游持续回暖，欧洲多国人士热议中国出境游亮眼，期待中国游客的到来为欧洲旅游业增添热度。

瑞士少女峰铁路公司首席执行官乌尔斯·凯斯勒近日接受新华社记者采访时表示，到访少女峰地区的中国游客人数正稳步上升。2月8日至20日期间，少女峰铁路公司在列车和站台上用充满东方元素的装饰为中国游客送上祝福。凯斯勒表示，这样的特别安排也有助于瑞士当地民众了解中国文化。

凯斯勒说，2022年4月，中国钢琴家郎朗在少女峰海拔3454米的火车站献上钢琴独奏，“以乐为媒”促进中欧文化交流。当时的场景令他记忆犹新，希望今后多举办类似活动，“进一步拉近与中国游客之间的距离”。

在荷兰北部旅游“明星村”羊角村，中国游客徜徉其间。荷兰旅游局形象大使、羊角村村长盖比告诉记者，羊角村是受中国游客青睐的荷兰热门旅游目的地之一。过去一年，来羊角村的中国游客人数快速增长。

意大利国家旅游局局长兼首席执行官伊万娜·耶利尼奇说，春节是中国游客到访的高峰期，意大利的自然风光、建筑之美和特色美食是吸引中国游客的重要旅游资源。中国出

境游市场潜力巨大，在以龙年春节假期为起点的2024年，预计中国游客赴意大利旅游规模将全面恢复。

耶利尼奇表示，去年下半年以来，中国游客赴意大利和其他欧洲国家旅游呈现持续回暖态势。对于意大利各类旅游目的地而言，中国游客的到来非常重要。中国游客数量增长不仅将惠及意大利旅游相关产业，还将为“意大利制造”、零售及餐饮等行业带来机遇。

法国巴黎大区旅游局局长克里斯托夫·德克卢在2月初举行的第八届中欧旅游资源交易会开幕式上表示，签证难度高等影响中国游客赴法旅游的问题正逐步改善，法国期待更多中国游客的到来，以提振法国旅游业。一些与会旅游业人士还指出，越来越多中国游客正从跟团游转向自由行或小众深度游，旅游服务商也应尽快适应这些变化，规划相应旅游项目。

美国温德姆酒店集团总裁兼首席执行官格奥夫·巴洛蒂在德国接受当地媒体采访时表示，如今飞往德国柏林、法国巴黎等欧洲城市的航班越来越多，中国游客出境游持续恢复令欧洲旅游业受益。

巴洛蒂说，中国游客不仅喜欢在欧洲各国首都逗留，也有兴趣参观其他城市的文化景点。因此，欧洲热门旅游城市和知名度较小的城市都有望感受到中国游客出境游带来的热度。

硬海绵骨骼记录显示全球升温已超“警戒线”

新华社伦敦2月12日电 英国《自然·气候变化》月刊日前发表的一项新研究指出，研究人员通过分析一种长寿生物硬海绵的骨骼化学成分，发现全球平均气温较工业化前水平已升温超过1.5摄氏度“警戒线”。

硬海绵是一种海洋长寿生物，其碳酸钙骨骼是海洋温度的天然“档案”。西澳大利亚大学海洋研究所的研究人员在东加勒比海特定区域对一种类似珊瑚的硬海绵的活体标本取样，以探索保存在长寿的硬海绵碳酸钙骨骼中的300年来的温度记录。研究人员分析了这些硬海绵样本中碳酸钙骨骼中的锶和钙元素比率。这一比率仅随水温的变化而变化，使其成为“替代温度计”。分析结果显示，地球在19世纪60年代中期开始变暖，2010年至2012年左右地球升温就已超过1.5摄氏度。研究人员认为，地球升温可能在未来几年超过2摄氏度。

研究人员将从硬海绵骨骼化学成分推测出的气温数据，与1964年至2012年的全球平均气温记录进行比较，验证了这些数据的准确性，表示它们“完全吻合”。

根据《巴黎协定》提出的控温目标，到本世纪末应将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内，并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。研究人员认为，这一研究结果显示落实《巴黎协定》的目标面临着更大挑战。

泰国司法部长：泰国前总理他信将获假释

新华社曼谷2月13日电 泰国司法部长塔威13日说，正在服刑的泰国前总理他信将获假释。塔威当天在总理府参加内阁会议前向媒体透露，本月共有930名服刑人员获得假释批准，他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。

他信现年74岁，2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭

军方政变推翻后，除2008年曾短暂回国外，他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被告贪污。

2023年8月，他信结束多年流亡生涯回到泰国，随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定，他信的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因，他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。泰国国王在去年9月特赦他信，将其刑期减至一年。

传递乡情亲情 促进文化交流

——“四海同春”慰侨访演走进英国伦敦

新华社伦敦2月13日电 “灯火里的中国，青春婀娜……”雨后初霁的英国伦敦特拉法加广场红灯笼高挂，歌声悠扬婉转。舞台上，2024年“四海同春”慰侨访演欧洲团带来极具中国特色的文艺演出，喜庆节日氛围洋溢，赢得台下观众的欢呼与掌声。

“四海同春”慰侨访演欧洲团11日至12日在伦敦特拉法加广场和皇家德德里巷剧院分别举行两场演出，以歌曲、器乐、杂技等多元艺术形式，向在英华侨华人、留学生等表达了来自祖国的新春问候和美好祝愿，传递出浓浓乡情与亲情。

演出前，中国侨联文化交流部副部长、欧洲团团长郭启华说，在这个中华儿女万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子里，“四海同春”慰侨访演来到伦敦，带着祖国和亲人的关心和牵挂，与侨胞们、朋友们共度新春佳节，为大家带来乡音、传递乡情、一解乡愁。

演出中，精彩节目接连亮相：《我爱你中国》《灯火里的中国》《在希望的田野上》等经典歌曲传递出炽热情感与奋进力量；杂技《邀月弄影——芭蕾对手顶》《官商角徵羽——球技》等令观众阵阵惊呼、拍手叫好；民乐合奏《步步高》《赛马》等熟悉旋律在耳边响起，让不少异

乡人产生情感共鸣；压轴节目《俏花旦——集体空竹》再现中国传统文化的独特魅力……

青年歌唱家汤非说：“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸”的旋律让观众一同合唱，那一刻我特别感动与自豪，我觉得这就是融入血液里的家国情怀。”悠悠天宇间，切切故乡情。旅居英国20多年的华侨林碧看演出后格外感慨：“‘四海同春’是我们春节庆祝活动里的一道亮丽风景线。艺术家们不远万里来到这里为我们演出，让我们真切感受到来自祖国的关爱与祝福。”

在英留学生周才淇在观看演出后

对记者说：“整场演出不仅节目精彩，气氛也烘托得特别好，看了演出，觉得自己真正过了年。”

“演出让人印象深刻”“表演得非常棒”……在现场，不少外国人也对演出“点赞”。当地观众塞塔·因德尼说，文化的交流与分享对推进国家间的关系发展非常重要，大家齐聚一堂观看演出是共庆中国新年的一次很好的体验，进一步增进了民众之间的文化交流。

据悉，2024年“四海同春”慰侨访演欧洲团将前往英国、意大利、荷兰3个国家的6个城市进行7场演出，伦敦是欧洲团首个演出城市。



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

阅读

让生命结出硕果

